

从改革地标看中国改革开放40年

新华社记者 韩洁 熊争艳 刘铮 王敏



这是航拍的上海自贸区(2016年9月21日摄)。

新华社记者 裴鑫 摄

萧楚女：一支永不熄灭的“红烛”

新华社武汉电(记者 冯国栋)“人生应该如蜡烛一样，从顶端燃到底，一直都是光明的。”这是萧楚女烈士的人生观。他的一生，就像一支永不熄灭的“红烛”，光明磊落燃尽了自己，点燃了大片革命的火焰。



萧楚女(资料照片)

萧楚女，1893年出生于湖北襄阳，原名烈烈，学名楚汝，中国共产党早期著名理论家、教育家和无产阶级革命家。

1911年武昌起义时，萧楚女投军参加了阳夏保卫战。辛亥革命后，他进入武昌实业学校学习，毕业后在《大汉报》和《崇德报》任编辑，经常用“楚女”笔名发表文章，从此开始以手中的笔为武器，纵横驰骋在舆论阵地上，宣传马列主义和救国救民真理，揭露帝国主义和封建主义的罪行。

萧楚女先后在湖北、安徽、四川、上海、广州等地从事革命工作。1920年初，他参加恽代英在武汉创办的“利群书社”，开始走上组织的斗争道路。1923年6月，在重庆担任《新蜀报》主笔，撰写了大量的政论、社论。同时，他经常给《向导》《中国青年》撰稿。

他的文章，笔锋犀利，战斗性强，矛头所向，不是“指责土酋军阀，就是痛骂贪官污吏”，连反动派所控制的报刊也不得不赞叹萧楚女的文章是“字夹风雷，声成金石”。

1924年8月，萧楚女任中共中央驻四川特派员，领导重庆社会主义青年团和四川的革命斗争，10月组织四川平民学社，出版刊物《曙光》。1925年6月戴季陶主义出笼后，他专门写成《国民革命与中国共产党》一书，批驳戴季陶对共产党的攻击和污蔑。他还撰文开展了对国民党主义派的批判。

1926年1月后，萧楚女到广州先后担任国民党中央宣传部干事兼中国国民党政治讲习班教授、黄埔军校政治教官等职。1927年4月，萧楚女在广州反革命大屠杀中被逮捕，4月22日被杀害于狱中，年仅34岁。

萧楚女曾形容自己的人生观是“蜡烛人生观”，并以此自励。生前他在农讲所和黄埔军校带病工作时曾说：“同学们，你们想蜡烛不是能放光明吗？做人也要像蜡烛一样，在有限的一生中有一分热发一分光，给人以光明，给人以温暖。”

“他笃学不倦，自学成才，成为我党早期卓越的理论家、思想家、演说家。”湖北省委党史研究室巡视员张帆说。

萧楚女故居原址位于武汉市汉阳区杨泗港内。如今英雄故里基础建设日新月异，一大批改善民生、拉动经济的项目和规划正在这里落地。

为更广泛传播党史，武汉市汉阳区党史与文化部门近年采用系列连环画的形式编写了一套《汉阳故事》，萧楚女的故事就在其中。萧楚女的“红烛”将永照人们的心田。

为了民族复兴·英雄烈士谱

美韩领导人表示将共同推进朝鲜半岛无核化

新华社华盛顿5月22日电(记者 刘晨 朱东阳)

美国总统特朗普22日在白官会见到访的韩国总统文在寅，双方讨论了计划中的美韩领导人会晤等问题，并承诺将推进朝鲜半岛无核化。

白宫发言人桑德斯在会后举行的记者会上说，特朗普与文在寅就计划中的美韩领导人会晤等问题进行了交流，会谈富有“建设性”。

当天中午，特朗普在会谈前与文在寅共同会见记者时表示，他与朝鲜最高领导人金正恩的会晤“可能不会在6月12日举行”。他说，如果会晤没有在既定时间举行，或许会在晚些时候举行，目前正在沟通中。

文在寅则表示，韩方期待美朝领导人会晤，并将全力支持会晤取得成功。

据美国媒体报道，文在寅当天早些时候会见了美国国务卿蓬佩奥和总统国家安全事务助理博尔顿，敦促美方加速进行美朝领导人会晤的准备工作。蓬佩奥表示，目前美方仍将按计划准备美朝领导人会晤。

特朗普本月10日宣布，将于6月12日在新加坡与金正恩举行会晤。

阿富汗南部发生爆炸袭击致16人身亡

新华社喀布尔5月22日电(记者 代贺 蒋超)

阿富汗南部坎大哈省官员22日表示，该省首府坎大哈市当天发生一起爆炸袭击事件，造成至少16人死亡，另有38人受伤。

坎大哈省政府发言人达乌德·艾哈迈迪说，爆炸发生在当天中午12时30分左右，地点位于坎大哈市第14警区。一辆装有炸药的汽车被引爆，爆炸造成的死伤者主要是现场的平民和安

全人员。艾哈迈迪说，安全部门当天已注意到这辆可疑汽车，但遗憾没能赶在爆炸发生前拆除车内的爆炸装置。

有目击者告诉新华社记者，此次爆炸威力巨大，除造成多人死伤，还使附近建筑受到不同程度破坏。爆炸产生的浓烟冲上数十米高空，几公里之外都清晰可见。

目前尚无任何组织宣称制造了此次袭击。

这是40年改革开放历程上的重要标志——

小岗、深圳、海南、浦东、雄安……一个个“地标”，串联起中华民族近代以来最辉煌灿烂的40年，成为世界观察“中国奇迹”的最好窗口。

改革地标变迁——折射伟大跨越

初夏，安徽省凤阳县小岗村的文化广场上，刻在石头上的一个个“红手印”在阳光下格外闪亮。

5月11日，安徽省农村综合产权交易所小岗村服务站正式挂牌，今后村民办理承包土地经营权、林权等八个品类产权将统一在服务站平台进行发布与竞价交易。

“在这个省内首个村级综合产权交易平台上，产权交易将改变以往传统封闭模式，以市场化形式最大限度实现集体资产和村民财产的保值增值。”小岗村党委书记李锦柱说。

40年前，小岗村18位村民将鲜红的手印，按在了分田到户的一纸契约上，揭开了中国农村改革的大幕。

如今，时光流转，发展现代农业，开拓乡村旅游，鼓励农村电商，唤醒沉睡的集体资产……小岗村又一次站在了农村改革的前沿。

“小岗村发生的翻天覆地的变化，是我国改革开放的一个缩影，看了让人感慨万千。实践证明，唯改革才有出路，改革要常讲常新。”习近平总书记2016年在小岗村考察时这样感慨。

就在小岗村按下“大包干”红手印的第二年，党中央决定在深圳、珠海、汕头、厦门创办经济特区，“杀出一条血路来”。当年喊出“效率就是生命”“三天建一层楼”的深圳速度，让人真切感受到中国大踏步追赶时代的激情与动力。

如今的深圳，已从当年一个边陲渔村发展成为闻名国际的创新大都市，GDP规模已与香港相当。

从皖北乡村到深圳湾畔，从南海之涯到黄浦江边，从渤海之滨到冀中平原……当年这些籍籍无名之地因为勇于探索走到历史前台，撬动改革开放这场“新的伟大革命”，在960多万平方公里的辽阔大地，以雷霆万钧之势恢弘展开。

这是镌刻在40年奋斗征程上的一个个“改革印记”——

小岗“包干到户”、深圳“先行探路”、海南“最大特区”、浦东“开发开放”、雄安“未来之城”……这些地标串联在一起，勾勒出中国40年改革开放从农村开始，向城市推进，从沿海到内地，从经济到各领域不断深化的坚实足印，展示出中国特色社会主义的强大生命力。

“在人类经济史上，还不曾有任何国家或地区有如此长时间的、这么高速增长。”北京大学新结构经济学研究中心主任林毅夫说。

改革地标闪耀——展示制度优势的强大力量

5月9日，柬埔寨金边，一场独特的“深圳经济特区发展经验分享论坛”在此举行。

“深圳发展的经验值得学习的地方太多了。”专程赶来的柬埔寨西哈努克省投资和规划处负责人巨勒说，西哈努克港经济特区希望打造成“柬埔寨的深圳”，深圳的发展经验能提供很宝贵的借鉴。

40年改革开放，40年沧桑巨变。“中国奇迹”的背后蕴含的是中国“密码”。

小岗、深圳、海南、浦东等地翻天覆地的变化，在中华大地接连上演，成为中国特色社会主义生动实践的精彩样本，带给人们深刻启示。

——改革开放，是中国共产党领导人民建设中国特色社会主义的伟大实践。深圳莲花山顶，高楼林立的繁华景象一览无余。

2012年12月，习近平总书记十八大后第一次去外地考察便来到深圳，向伫立在山顶的邓小平铜像敬献花篮。总书记庄严宣示：

“我们将坚定不移推进改革开放，奋力推进改革开放和现代化建设取得新进展、实现新突破、迈上新台阶。”

在改革开放这场前无古人的伟大事业中，每当来到重要关头，正是因为中国共产党高瞻远瞩、坚强有力，改革开放的事业才能坚定推进，中国特色社会主义道路才能不断开拓。40年来，党中央的坚强领导是中国改革开放乘风破浪的根本保证。

在改革进入攻坚期和深水区的关键时刻，习近平总书记强调，实践发展永无止境，解放思想永无止境，改革开放也永无止境，停顿和倒退没有出路。中央党校原副校长李君如说，中国改革开放40年，之所以能够取得历史性巨变，是因为中国共产党坚持中国特色社会主义道路，而中国特色社会主义的重大特色之一，就是建立社会主义市场经济体制和全面参与经济全球化。

——改革开放，重在发挥群众首创精神，通过改革给人民群众带来更多获得感幸福感安全感。

今年2月9日，小岗村进行了第一次集体资产股份合作社的分红，每人分得350元。当年“大包干”带头人之一的严立华，全家6口人分得2100元。

从当初的大包干，到如今农民既能享受到土地流转收入又能拿到村集体经济分红，小岗村的历史与今天，是中国依靠人民推动改革、改革成果惠及人民的生动写照。

“回首改革历程，无论是农村改革还是城市改革，都大量依靠基层干部群众创造的经验，中央保护和支

持干部群众满腔热情投身改革。”中国经济体制改革研究会会长彭森说。

——改革开放，贵在坚持解放思想、实事求是，以新发展理念为指引，打

造中国经济新的核心竞争力。

1990年，党中央从改革开放全局出发，作出开发开放上海浦东的重大决策。

2013年，习近平总书记参加十二届全国人大一次会议上海代表团审议时强调，更加自觉地把工作着力点放到加大创新驱动力度上来，不断为创新发展注入新的动力和活力。

率先推进营改增改革，上海自贸区率先运营并把经验复制到全国自贸区，持续推进科技创新中心建设……党的十八大以来，上海以新发展理念为引领，在全面深化改革开放中迎来新发展。

“在中国共产党的领导下，通过改革开放，中国特色社会主义道路越走越宽、越走越顺。”俄罗斯科学院远东研究所首席经济研究员亚历山大·洛马诺夫说，事实证明，中国的成功绝非偶然。

改革地标奋进——不断续写新的辉煌

5月20日，一场面向全球企业的百日大招商活动在海南启动，以旅游业、现代服务业、高新技术产业为主导，推进全岛自贸试验区建设，高起点谋划新发展。

一个多月前，习近平总书记在博鳌亚洲论坛2018年年会上发出坚定改革开放的有力声音：

“在新时代，中国人民将继续自强不息、自我革新，坚定不移全面深化改革。”这是面向世界的宣示，这是面向未来的进发！

今天的中国，仍处于大有可为的重要战略机遇期，也面临转型关键期的诸多挑战。唯有将改革开放进行到底，才能实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦。

“深处全球改革浪潮中，谁能趋势把握改革先机，就能在激烈的全球竞争中立于不败之地。”美国约翰霍普金斯大学东亚研究中心主任肯特·凯尔德说。

一代人有一代人的使命。改革地标的最新动向，传递新时代中国改革开放的新信号：

——逢山开路，遇水架桥，继续将改革开放进行到底。

4月14日，《中共中央国务院关于支持海南全面深化改革开放的指导意见》正式发布，以海南为新标杆，中国向世界展现了新起点上全面深化改革开放的蓝图。

几天后，《中共中央国务院关于对〈河北雄安新区规划纲要〉的批复》公布，向世界描绘了雄安新区的美好蓝图。

举目望去，神州大地，新一轮的改革开放春潮澎湃激荡，气象万千！

国企改革、垄断行业、产权保护、财税金融、乡村振兴、社会保障……一系列关键领域改革向深水区推进，新起点上中国用实际行动昭示更坚定的改革开放决心。

“只有坚定不移将改革推向深入，真正用好改革开放这关键一招，才能破解深层次的利益矛盾，破除积存多年的顽症痼疾，中华民族伟大复兴必将在改

革开放的进程中得以实现。”中国(海南)改革发展研究院院长迟福林说。

——大胆创新、锐意发展，以人民为中心将各项改革落到实处。

伴随着雄安新区规划纲要的公布，一座未来中国城市样板的模样清晰可见：

坚持以人民为中心，注重保障和改善民生；引入京津优质教育、医疗卫生、文化体育等资源，建设优质共享的公共服务设施；建设“城市—组团—社区”三级公共服务设施体系……这些民生内容，被浓墨重彩地写进雄安新区规划纲要的章节。

“雄安是实现高质量发展的一个样板城市，着力解决好城市人口在就业、教育、医疗、居住、养老等方面‘不平衡不充分’的突出问题，实现基本公共服务均等化。”京津冀协同发展专家咨询委员会成员李晓江说。

更加注重改革的系统性、整体性、协同性，着力补齐重大制度短板，着力抓好改革任务落实……新起点上中国坚持以人民为中心，改革开放更精准发力，把为人民造福的事情办好办实。

“改革，就是要用新办法、新智慧去解决老问题。”中国社科院经济研究所所长高培勇说，进入新时代，关键要以新发展理念为指引推进高质量发展，建设现代化经济体系，深化供给侧结构性改革，加快实施创新驱动发展战略、乡村振兴战略、区域协调发展战略，推进精准扶贫、精准脱贫，促进社会公平正义，不断增强人民获得感、幸福感、安全感。

——敞开怀抱、加强合作，以更开放的姿态融入世界发展潮流。

5月22日，国务院关税税则委员会印发公告，自7月1日起相当幅度下降汽车进口关税；5月1日起沪港通、深港通每日交易额度扩大4倍；允许外资控股合资证券公司，不久前瑞士银行已成为首家在中国内地申请控股证券公司的外资机构。

大幅度放宽市场准入、创造更有吸引力的投资环境、加强知识产权保护、主动扩大进口……近期，中国主动扩大开放的一系列重磅举措纷纷落地，赢得国内外广泛关注和普遍赞誉。

不断扩大对外开放，提高对外开放水平，以开放促改革、促发展，是中国不断取得新成就的重要法宝。

40年后再次出发，中国改革开放又到了新的历史关头。

“中国开放的大门不会关闭，只会越开越大！”习近平总书记发出了新时代中国坚定深化改革开放的最强音。

5月28日，一场主题为“新时代的中国：雄安 探索人类发展的未来之城”的全球推介活动将要举行。世界，将通过观察雄安这个改革新地标，触摸中国未来的改革方向。

小岗、深圳、海南、浦东、雄安……改革地标连通中国的昨天、今天、明天。

纪念改革开放40年

注销公告

安塞宝鼎工贸有限公司从即日起注销，望相关债权人、债务者从见报之日起45日内前来办理相关手续，逾期不办，后果自负。

统一社会信用代码：91610624MA6YEA2L7P
安塞宝鼎工贸有限公司
2018年5月24日

注销公告

安塞益生农产品服务有限公司从即日起注销，望相关债权人、债务者从见报之日起45日内前来办理相关手续，逾期不办，后果自负。

统一社会信用代码：91610624MA6YEOG823
安塞益生农产品服务有限公司
2018年5月24日

注销公告

延安鸿厦建筑工程有限公司延川分公司从即日起注销，望相关债权人、债务者从见报之日起45日内前来办理相关手续，逾期不办，后果自负。

统一社会信用代码：91610622MA6YHW5L2M
延安鸿厦建筑工程有限公司延川分公司
2018年5月24日

注销安全生产许可证

延安长盈石油工程技术服务有限公司不再从事钻井、固井、压裂等业务，现申请注销安全生产许可证，编号：(陕延)FM安许证字[0374]。

特此公告
延安长盈石油工程技术服务有限公司
2018年5月24日

修订生产保障点标准化设计公告

延长油田股份有限公司现“修订生产保障点标准化设计”项目招揽有设计能力的合作单位。

项目名称：修订生产保障点标准化设计
报名时间：2018年5月24日—2018年5月26日
报名地点：延安市宝塔区枣园路延长油田股份有限公司
联系人：雷建虎 电话：15009110555